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Η Απόδοση της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο 
Ιερό Προσκύνημα Παναγίας Φανερωμένης Νέας 
Ηρακλείτσης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ελευθερουπόλεως

Με περισσή λαμπρότητα εορτάσθηκε και φέτος στην Νέα 
Ηρακλείτσα Ελευθερών, η Απόδοση της Εορτής της Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου στον περικαλλή προσκυνηματικό Ιερό Ναό της 
Παναγίας Φανερωμένης. Επίκεντρο των λατρευτικών 
εκδηλώσεων η χαριτόβρυτος Εικόνα της Παναγίας την οποία 
διέσωσαν οι ευλαβείς πρόσφυγες της Παλαιάς Ηρακλείτσης της 
Ανατολικής Θράκης και η οποία ως εκ τούτου φυλάσσεται ως 
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πολύτιμο κειμήλιο στον Ιερό Ναό της Νέας Ηρακλείτσης.

Την Παρασκευή 22 Αυγούστου 2025 τελέσθηκε ο Εσπερινός της Απόδοσης της 
Εορτής της Κοιμήσεως της Θεοτόκου χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Ιωαννίνων κ. Μαξίμου και συγχοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτης Ελευθερουπόλεως κ. Χρυσοστόμου, με τη συμμετοχή του Ιερού 
Κλήρου της Ιεράς Μητροπόλεως και την παρουσία εκατοντάδων πιστών 
χριστιανών που προσήλθαν να ζητήσουν τη χάρη της Υπεραγίας Θεοτόκου. Ο 
Μητροπολίτης Ιωαννίνων κ. Μάξιμος αφού ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο 
Ποιμενάρχη για την ευκαιρία να συμμετέχει στις λατρευτικές συνάξεις της εορτής 
του προσκυνήματος της Παναγίας εκήρυξε τον Θείον Λόγον αναφερόμενος με 
μεστό θεολογικό λόγο στην σημασία της Εορτής της Αποδόσεως της Θεοτόκου. Το 
βράδυ της παραμονής τελέσθηκε Ιερά Αγρυπνία στον εορτάζοντα Ιερό Ναό.

Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής ο προσκεκλημένος Μητροπολίτης Ιωαννίνων κ. 
Μάξιμος χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και εν συνεχεία τέλεσε την 
Θεία Λειτουργία συλλειτουργούντος του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου κ. 
Χρυσοστόμου, πλαισιωμένων από Ιερείς της Μητροπόλεως. Τον Θείον Λόγον 
εκήρυξε ο Πανοσιολογιώτατος Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως 
Ιωαννίνων π. Θωμάς Ανδρέου αναφερόμενος στο ιστορικό της θαυματουργού 
εικόνος της Παναγίας Φανερωμένης Ηρακλείτσης. Πριν από το τέλος της Θείας 
Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιωαννίνων κ. Μάξιμος εξέφρασε τις 
θερμές του ευχαριστίες προς τον Ποιμενάρχη κ. Χρυσόστομο για την τιμητική 
πρόσκληση, ενώ ευχήθηκε από καρδιάς να συνεχίσει για πολλά χρόνια να ποιμαίνει 
με την ίδια σοφία και αφοσίωση την Ιερά Μητρόπολη.

Στη συνέχεια, τον λόγο έλαβε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Χρυσόστομος, ο 
οποίος ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ιωαννίνων για την παρουσία 
του στις λατρευτικές εκδηλώσεις της πανηγύρεως της Παναγίας Νέας 
Ηρακλείτσας. Ιδιαίτερη χαρά και συγκίνηση προκάλεσε το γεγονός ότι ο 
Σεβασμιώτατος συνοδευόταν από τον Πρωτοσύγκελλό του, π. Θωμά Ανδρέου, ο 
οποίος υπηρέτησε με ζήλο και αγάπη την Ενορία της Νέας Ηρακλείτσας επί σειρά 
ετών, αφήνοντας ανεξίτηλη τη σφραγίδα της διακονίας του.



Κλείνοντας τον χαιρετισμό του, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Χρυσόστομος 
ευχήθηκε ο Κύριος να χαρίζει υγεία, δύναμη και πνευματικό φωτισμό στον 
Μητροπολίτη Ιωαννίνων, ώστε να συνεχίζει για πολλά χρόνια να διακονεί με την 
ίδια σοφία και αγάπη την ιστορική Μητρόπολη Ιωαννίνων. Μετά την Θεία 
λειτουργία εδόθη δεξίωση από τον Πολιτιστικό Σύλλογο της κωμοπόλεως «Άγιος 
Γεώργιος».

Το εσπέρας της ημέρας τελέσθηκε ο μεθέορτος Εσπερινός χοροστατούντος του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Τανάγρας κ. Αποστόλου και συμπροσευχομένου του 
Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου κ. Χρυσοστόμου. Ακολούθως έλαβε χώρα η 
μεγαλοπρεπής λιτάνευση της Χαριτόβρυτης Εικόνας της Παναγίας, την οποία 
μετέφεραν επ’ ώμου Αστυνομικοί του Α.Τ. Ελευθερούπολης, και των Ιερών 
Λειψάνων του Αγίου Γεωργίου και Αγίου Χαραλάμπους, που φυλάσσονται στον Ιερό 
Ναό, στους κεντρικούς δρόμους της πόλεως συνοδεία τιμητικού Στρατιωτικού 
αγήματος, της Φιλαρμονικής του Δήμου και με την παρουσία του Κλήρου της 
Μητροπόλεως και χιλιάδων πιστών, με επικεφαλής του πιστού λαού τις Πολιτικές 
και Στρατιωτικές Αρχές του Νομού Καβάλας και εκπροσώπων φορέων της 
ευρύτερης περιοχής.

Μετά το πέρας της λιτανείας σε ειδική διαμορφωμένη εξέδρα τελέσθηκε 
Αρτοκλασία και τέλος ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης Ελευεθρουπόλεως αφού 
προσεφώνησε και ευχαρίστησε τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Τανάγρας κ. Απόστολο, 
καταγόμενο από την Ελευθερούπολη, ευχόμενος η Παναγία Μητέρα να του χαρίζει 
υγεία και δύναμη ώστε με τον ίδιο θερμό ζήλο να συνεχίζει επί έτη πολλά το 
σπουδαίο έργο του στην Εκκλησία, απευθύνθηκε προς τους πιστούς που είχαν 
κατακλύσει το λιμάνι της Νέας Ηρακλείτσης.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε τις θερμές του ευχαριστίες προς τον 
Αρχιμανδρίτη π. Παλλάδιο Ζαχαρούδη, Εφημέριο του Ιερού Προσκυνήματος, για 
την αγάπη, τον ζήλο και την ακούραστη φροντίδα με την οποία επιμελείται κάθε 
λεπτομέρεια των ιερών πανηγυρικών εκδηλώσεων, τις Αρχές του τόπου και 
πάντας για την στήριξη, την συμμετοχή καθώς και την παρουσία τους, ευχόμενος 
η Παναγία η Φανερωμένη, να μεσιτεύει για όλους, στον Τριαδικό Θεό ώστε κάθε 
χρόνο η πανήγυρη να γίνεται πηγή χαράς, ευλογίας και πνευματικής ενίσχυσης για 
τον τόπο μας.
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